

1

Запишите название, о котором идёт речь.

Исторический жанр древнерусской литературы, представляющий собой погодовую, более или менее подробную запись исторических событий.

Ответ: _____

Прочтите отрывок из сочинения историка и выполните задания 2–4.

«Утром 5 января организованная эсерами и меньшевиками демонстрация в Петрограде в поддержку Учредительного собрания была обстреляна и рассеяна красногвардейцами. Учредительное собрание начало заседание в 16.00. Его председатель, лидер эсеров В.М. Чернов, отказался обсуждать представленную Я.М. Свердловым – председателем ВЦИК, "Декларацию прав трудящихся и эксплуатируемого народа", выдвинутую большевистской партией. В ответ на это большевистская фракция, а затем и левые эсеры покинули собрание. Оставшиеся делегаты продолжали заседание, не имея кворума, до 4 часов утра, пока начальник караула матрос А.Г. Железняк не предложил покинуть зал, заявив председателю, что "Караул устал!". В ночь с 6 на 7 ВЦИК принял декрет о роспуске Учредительного собрания.

Так произошёл окончательный раскол социалистических партий на враждебные лагеря. Большевики рассчитывали, что в блоке с левыми эсерами они изолируют своих противников от масс, лишат их возможностей развёртывания гражданской войны. На ближайшие месяцы этот прогноз оправдался, что обеспечило «триумфальное шествие» советской власти до лета <...> г. Но через полгода события повернулись другой стороной, показав опасность глубокого раскола левых сил. Применение военной силы советской властью против демонстраций в поддержку Учредительного собрания оттолкнуло часть рабочего класса и крестьянства от большевистской партии.

Через три дня, 10 января, начал работу III Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов, а 13 января к нему присоединился III Всероссийский съезд крестьянских депутатов. С этого дня единый Всероссийский съезд рабочих, солдатских и крестьянских депутатов стал высшим органом власти трудящихся в советском государстве».

2

Укажите год, когда произошли описываемые в отрывке события. Назовите лидера партии большевиков в период описываемых событий.

Ответ: _____

3

Что, по словам автора, стало для большевиков и левых эсеров поводом покинуть заседание Учредительного собрания? Что, по мнению автора, оттолкнуло от большевистской партии часть рабочего класса и крестьянства?

Ответ: _____

4

В отрывке упоминаются представительные органы власти – Учредительное собрание и Всероссийский съезд рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Укажите один любой центральный представительный орган власти, действовавший в монархической России.

Ответ: _____

5

Заполните пустые ячейки таблицы, используя приведённый ниже список пропущенных элементов: для каждого пропуска, обозначенного буквой, выберите и запишите в таблицу номер нужного элемента.

Век	Событие (процесс)	Участник события (процесса)
X в.	_____ (А)	_____ (Б)
_____ (В)	Принятие первого пятилетнего плана развития народного хозяйства	_____ (Г)
_____ (Д)	_____ (Е)	П.Г. Каховский
XI в.	_____ (Ж)	_____ (З)
IX в.	_____ (И)	князь Олег Вещий

Пропущенные элементы:

- 1) XX в.
- 2) восстание декабристов на Сенатской площади
- 3) объединение Киева и Новгорода под властью одного князя
- 4) Николай II
- 5) крещение Руси
- 6) И.В. Сталин
- 7) XV в.
- 8) начало создания Русской Правды
- 9) князь Владимир Святославич
- 10) XIX в.
- 11) Ярослав Мудрый
- 12) нашествие хана Батые на Русь

Рассмотрите схему и выполните задания 6 и 7.



6 Назовите императора, в период правления которого произошли обозначенные на схеме события.

Ответ: _____

7

Укажите название крупного города, обозначенного на схеме цифрой «1».

Ответ: _____

Рассмотрите изображение и выполните задания 8 и 9.



8

Укажите название данного архитектурного ансамбля. Укажите город, где он находится.

Ответ: _____

9

Назовите российского монарха, в годы правления которого началось строительство данного архитектурного ансамбля.

Ответ: _____

10

Укажите одного политического деятеля, жизнь и деятельность которого связаны с Вашим регионом. Расскажите о его политической деятельности. В Вашем рассказе должно быть указано не менее двух исторических фактов.

Если в Вашем варианте работы указаны политические деятели, жизнь и деятельность которых связаны с Вашим регионом, то их называть не следует, нужно назвать другого политического деятеля.

Ответ: _____

Прочтите и выполните задания 11 и 12.

11

Назовите одно любое внутривнутриполитическое событие (процесс) из истории России, произошедшее в период 1584–1604 гг., и одного участника этого события. Укажите один любой его поступок (действие) в ходе участия в этом событии (процессе).

Ответ: _____

12

Назовите причину (предпосылку) указанного внутривнутриполитического события (процесса), произошедшего в период 1584–1604 гг. При ответе обязательно используйте знание исторических фактов.

Ответ: _____
